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MUEGYETEM 1782

Az egyensulyi diagramok alapjan meg lehet hatarozni a kristalyosodas, a fazis
atalakuldsok stb. hémeérsékleteit.

A valdsagban, ha a leh(lési sebesség nem nagyon lassu, ,végtelen lassu", hanem
nagyobb, ezek a folyamatok, nem a diagram jelezte h6mérsékleten mennek
végbe.

Egyensulyitdl eltérd atalakulasok okai:

- afazisatalakulasok tulhitést igényelnek, és a tulh(tés mértéke nem
fuggetlen a lehdlési sebességtdl.

- afazisatalakulasok esetében jelent8sen valtozik az 6sszetétel is. Az
Osszetétel megvaltozasa szilard allapotban diffuzioval lehetséges. A
diffuzio pedig id6t igényel
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Egyensulyi atalakulasnal:
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Egyensulyi atalakulasnal:

T (°C)
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Nem egyensulyi atalakulasnal:

Gyakorlatban a hevités sebessége nagyobb
- nagyobb hémérsékleten indul meg a diffuzié
= ha a hdéntartasi id6 rovid, nem egyenletes a karboneloszlas

Célja:
Az acél kiinduld szerkezetébdl finom
szemcsemeretl, de homogén ausztenit
|étrehozasa.

Nagy hémérséklet + hosszu id6 = durvaszemcse kialakulasa
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Nem egyensulyi atalakulasnal:

Gyakorlatban a hevités sebessége nagyobb
- nagyobb hémérsékleten indul meg a diffuzié
= ha a hdéntartasi id6 rovid, nem egyenletes a karboneloszlas




E GiY E'T E'M 1 7 8 2

@att Ausztenitesités S

Szemcseméret fligg:

- szemcsedurvulasi hajlam
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AISI M42 gyors acél
(HS 2-9-1-8)

C Si Mn P S Cr W Mo Vv Co
1.11 0.7 0.39 0.016 0.002 458 139 946 137 8.04

Ausztenitesités

/1180°C 15 min \
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A diagram az atalakulasok kezdetének és végének iddszukségletét abrazolja a
hémérséklet figgvényében.
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Hipo-eutektoidos
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Hiper-eutektoidos
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Hipo-eutektoidos
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Folyamatos hevites
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Lehdlés

TTT = Time Temperature Transition
C-gorbe
Nem egyensulyi atalakulas lehlési gorbéje

! A1 tulhites hatasa
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Lehdlés
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Terminology

MUEGYETEM 1782

Ausztenitesités austenizing

TTT diagram time temperature transition diagram
Tulh(ités undercooling

Szemcseméret grain size

Durvaszemcse coarse grain

Izotermikus isothermal

Folyamatos continuous
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